

# 下月1日,人口普查启动

## 在苏居住的港澳台及外籍人员首次纳入普查范围

昨天,苏州市政府召开了“苏州市第六次全国人口普查新闻发布会”,根据国务院决定,2010年11月1日零时,苏州将开始第六次全国人口普查。目前,苏州人口普查工作各项准备已基本就绪,与前5次不同,在苏州居住的港澳台及外籍人员将被纳入本次普查范围。

据了解,本次全国人口普查苏州地区的对象为苏州5市7区

全部人口,包括全部户籍人口、居住在苏的外来人口、港澳台及外籍人员。此外,户籍在本户居住在其他普查区的外出人口也将被纳入普查。此次普查主要内容为人口和住户的基本情况。其中,90%的户填长表内容包括:姓名、性别、年龄、民族等18项指标;10%的户填长表内容还涉及从事行业、迁移流动、社会保障等情况,共50多项指标。

本次人口普查采用普查员入户点询问、当场填报的方式进行。普查分三个阶段,第一阶段为准备阶段,时间是2009年10月至2010年10月底,包括人员抽调、制订方案、户口整顿等;第二阶段为普查登记复查阶段,时间是2010年11月1日至11月30日,主要包括普查员入户登记、复查和事后质量抽查等;2010年12月至2012年底为数据整理和发布

阶段。

据悉,此次人口普查至少需要经过三次上门调查,第一次是户口整顿,苏州从7月至8月份开展,现已完成。第二次是摸底清查,苏州从9月底至10月底开展,现已接近尾声。第三次是正式登记,将在11月1日至10日期间入户上门调查,此次取得的数据将经审核、编码、录入、汇总等环节,最终向社会公布。 何寅平

## 70岁以上老人有了人身意外险

昨天上午,苏州养老机构、居家养老护理责任险及老年人人身意外伤害保险签约仪式举行。上述三项保险将于今年12月1日起正式实施,届时,苏州70周岁以上老年人、各类养老机构和居家养老服务组织在保险期内,如发生意外,将获得相应的保障。

据了解,上述三项保险实施后将减少或弥补因意外伤害给老年人及其家庭带来的经济损失,降低养老机构和为老服务组织的风险。通过养老机构、居家养老护理责任险,能使入住养老机构的老人、享受居家养老服务的老人在接受服务的过程中发生意外时,获得一份保障,同时也能有效化解养老机构经营者以及居家养老派出机构的法律责任风险。

值得一提的是,居家养老责任险是国内首创,所有条款费率都是根据苏州实际而设计,并将从事居家养老服务的护理人员及服务对象都纳入了保障范围。结合苏州实际,苏州将养老机构每张床位的保费成本支出控制在100元左右,并在保费计算方式上进行了优化,简化了投保手续,节省了大量的人力物力。70周岁以上老年人团体人身意外伤害保险将原有的对17万80周岁以上老人的意外保障扩大到60.5万70周岁以上老人,使更多老人能享受到政府的关爱。每个70周岁以上的老人如遇意外,最高可获得8000元的保障。

何寅平

## 太仓引来12.3亿文化产业项目

2010太仓金秋文化创意产业项目推介会昨天下午隆重举办,太仓市委市政府出台了一系列优惠政策,引进了一批文化企业落户太仓。

据介绍,到2009年,太仓市文化产业增加值达到22.49亿元,文化产业占全市地区生产总值的比重为3.7%,高于江苏省和全国平均水平。为了更好地推动太仓文化产业实现跨越发展,太仓市委市政府出台了一系列优惠政策,在财政、土地、税收、人才等政策方面都将给予相应奖励和减免待遇。

推介会上,动画连续剧《吴健雄》举行了开拍仪式,西班牙红酒文化馆等3个项目正式揭牌,东上海国际文化影视集团、太仓市软件园、太仓市LOFT创意园等一批在文化产业方面做出突出贡献、效益显著的公司被授予“太仓市文化产业示范基地”称号。合生创展太仓港2.5产业园、恒源祥创意设计营销中心等16个项目当场完成签约,注册资本总计达12.3亿元人民币。 王玲玲

## 全省首家社区涉外服务站昨成立

昨日上午,苏州工业园区湖西派出所所辖区内境外人员最多的天域花园小区为试点,成立了苏州市乃至全省首家社区涉外服务站——天域花园涉外服务站。今后,居住在该小区的境外人员到涉外服务站就可以办理临时住宿登记。此外,通过涉外服务站还可以了解办理出入境证件的相关内容,并通过涉外服务站向警方求助或获取相关专业方面的提醒等。

湖西派出所辖区是苏州工业园区最早启动开发的行政区域,现有成熟小区34个,由于小区环境、物业配套较完善,周边交通、商业较为发达,也因此吸引了大量的境外人士居住。目前,该辖区常住境外人员6000余人,加上临时来住宿的每年达几万人次。“这就给我所及社区民警的涉外管理造成了很大的压力,也产生了许多管理上的漏洞。”据相关负责人介绍,他们每年发现“三非”人员20多名,违反临时住宿规定达50人次。为了更加方便、快捷地对境外人员进行服务,湖西派



一名德国人在天域小区涉外服务站办理临时住宿登记

出所设立境外人员服务站,把公安涉外服务前移到小区,取代了靠企业专管员或境外人员主动上门登记办理住宿等手续或者是靠社区民警和协管员的主动上门发现的传统模式。

据了解,涉外服务站将采取宾馆住宿登记的模式,实现“以房管人”小区酒店式管理,真正做到“人来登记,人走注销”,实时登记。以小区为单

位,在物业服务部设立“境外人员服务站”,把公安涉外服务前移到小区,实行“一站式”服务。此外,服务站将建设成为综合一体式的派出所服务机构,已经设置了涉外信息咨询、租房咨询、涉外纠纷调解,以及协助境外人员参加小区公益活动等功能,相应的辅助功能将根据需要进一步完善。

陈莹 陈泓江 文/摄

## 查隐患,苏州入沪电路零事故

“防外力破坏就是要把工作做细,做好协调。”苏州供电公司保卫部副主任周法兴告诉记者,苏州供电公司在世博期间不但经常开展检查和巡逻工作,更是对供电部门联系的线路和变电站附近的放风筝、钓鱼、违章大棚等安全隐患进行及时处理,并严厉打击破坏电力设施违法犯罪行为。截至目前,未发生一起整治范围内危害入沪线路的事故。

### 紧抓重点,尽可能消除隐患

“最担心的是施工建设中造成过失外力破坏电力设施事件的发生,也是最大的不可预测的难点重点。”周法兴举例道,吴中区郭巷110KV1138宝亚线,施工队在浇灌混凝土时,野蛮施工,使泵车臂离高压线距离过近,引发跳闸断电,致使郭巷镇一半的居民和用户停电两小时。而据苏州市供电部门统计,今年1到9月份共发生1万伏及以上电压等级的外力破坏电力设施事故221起,主要由施工工地作业的泵车、挖机等挖断电缆造成。

为此,苏州市供电部门特下发了《关于加强电力设施保护区施工安全管理的通知》。《通知》中明确要求:泵车、吊车、挖机等特殊机械进入电力设施保

护区必须经过电力主管部门行政许可,并禁止任何可能影响电网运行安全的违章行为。

“截至目前,施工工地159处危险点被发放了隐患整改告知书,发出停工通知书33份。”周法兴透露,世博会期间,曾经发生燃放孔明灯,大风将灯吹至变电站,致使变电站全站跳闸停电的事故,还有因极端恶劣天气,龙卷风将塑料薄膜和彩钢板掀起,造成变电站停电和500千伏线路跳闸的事故。一些输电线路的外部安全隐患(如塑料大棚、放风筝和孔明灯等)未能排除,给保电工作带来了很大的困难。

“不能说是全部消除,但供电部门一直在努力减少隐患。”周法兴说,供电部门联合市公安局、市容市政、安监等部门,对涉及世博会保电14条500千伏线路的隐患整治情况进行了全面检查,投入资金500余万元,参与整治工作的人员870人。共拆除和加固供电部门发现的500千伏输电线路和变电站附近的109处共5792个塑料薄膜大棚。“仅端午节、七夕节、中秋节3次整治活动,就查处25处孔明灯兜售摊点,阻止7次燃放行为,没收孔明灯42只。”

### 多管齐下,严厉打击犯罪

据介绍,苏州公司对412座

35千伏及以上变电站(其中500千伏变电站8座)以及252处大小办公楼和生产场所安装了666套电子围栏和红外防盗报警装置,有581套实现了与公安110和防盗公司的联网,安装了512套消防报警装置,217套消防主动灭火装置,528套视频监控装置,设置了85套电子巡更系统,在全市安装了10千伏变压器防盗锁41000余套,安装了220-500千伏线路粘胶型防盗护套123套。

“尽管如此,偷盗事件时有发生。”周法兴说,4月下旬吴江发生倒塔事件,塔上3根板桩线被锯断,被锯的部分钢丝绳拉线、下梯型固定件和部分拉线被窃走,造成线路断电、影响重大。4天后犯罪嫌疑人被抓。周法兴介绍,为杜绝此类事件再次发生,他们研究出了“铁塔拉线防盗装置”,对35-500千伏4800根线路杆塔拉线安装防盗加固装置,能抗锯、割、锤、切等外力破坏。

据统计,截至8月,公安机关协同供电部门,共破获涉电案件44起,打掉犯罪团伙7个,抓获犯罪嫌疑人32人。

何洁

### “聚焦世博安保”系列报道之七

## 天气

### 进入深秋 护发有妙招

自前天开始,强冷空气渐渐离开江苏,北风变得温和了。未来几天,苏州气温会有所回升,后天最高温度可达22℃,但最低气温还在12-13℃徘徊,市民不能放松保暖防寒工作。

随着渐渐进入深秋,不少市民反映掉发现象严重。其实这也是头发更新换代的时候,每天脱发50-70根是正常的,不必担心。为了在秋天保护头发,使其更好地进行更替,专家有几点建议。一是要保持头发清洁,每周洗头3-5次,使用的洗发水和润发露能防止紫外线对头发的伤害;二是经常按摩头皮,多用木梳、牛角梳梳头,促进血液循环;三是减少染发烫发等有害头发的行为;四是做好头发防风防尘工作。

据苏州气象部门预测,苏州今天全市多云,偏北风4-5级,早晨最低气温9-10℃,白天最高气温17-18℃。明天阴到多云,东北风3-4级,19℃-12℃。今天汽车清洁指数:1级,近日天气不错,非常适宜洗车。

储艺娜

### 今日周边城市天气:

昆山:多云转阴,东北风3-4级,18-12℃

太仓:多云转阴,东北风4-5级,18-11℃

吴江:多云转阴,东北风4-5级,18-12℃

常熟:多云转阴,东北风4-5级,17-12℃

张家港:多云转阴,东北风3-4级,18-11℃

上海:多云,北风4-5级,18-13℃

## 资讯

### 南环新村改造 三天签约率76.16%

记者昨天从苏州南环新村危旧房解危改造工程指挥部获悉,自本月26日南环新村危旧房解危改造安置补偿协议签订开始,截至昨天中午12点,已有3622户家庭顺利签订了安置补偿协议,签约数占到南环新村居民总户数的76.16%。

据了解,在10月26日至28日三天时间内,南环新村危旧房改造指挥部统一作业时间,共设立13个点、20个工作小组,对符合条件的居民集中进行安置补偿协议签约、交房验房、领取选房顺序号工作。截至昨天中午12时,共有3622户家庭顺利签订了安置补偿协议,签约数占到南环新村居民总户数的76.16%。

据悉,整个南环新村“选房顺序号”的申领全程网上操作,从数据输入到复核确认,全程不可逆。指挥部表示,目前还没有来得及签订安置补偿协议的居民,可从29日起(包括节假日),继续前往原吴门桥街道办事处和南环第一幼儿园集中办理签订安置补偿协议。

徐词 何寅平 蒋文龙

### 世博中国馆内 今起供应热水

上海世博会闭幕进入最后倒计时,世博园区直饮水设施还在持续改进。昨天,记者从直饮水运营商苏州立升企业了解到,为满足中国馆重新开馆后游客对热水的需求,中国国家馆和省市区联合馆的直饮点旁将安装6套热水器。目前已安装好4套,剩下两套设备将于今晚安装到位,届时中国馆的游客可以喝上热水。 陈泓江 陈莹